



2017年7月30日，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵将在朱日和训练基地举行。这是受阅部队在进行准备。

哀叹：就算是放5万头猪，共产党用3天也抓不完。军事科学院军队政治工作研究院研究员尚伟认为，虽然蒋介石要求国民党的军队必须集体加入和效忠国民党，但实际上很多国民党党员不过就是个“登记党员”。他们自己都不知道，自己的组织到底在哪里，而我们的军队就不一样了，“支部建在连上”，连队党支部有着巨大的磁场效应，能够把我们的党员和战士紧紧地凝聚在一起。

加强基层建设，核心是党支部，关键是干部骨干。抗美援朝战争期间，上甘岭被美军飞机、大炮狂轰滥炸了无数遍。志愿军15军共伤亡近万人，所属45师所有步兵连，两次打光重建的就有16个，全师班一级骨干伤亡率100%，排级干部近90%，连级干部在65%以上。在597.9高地一号坑道里有16个不同的连队，总共是88个人，伤员就有55个人，都由八连的连长李保成指挥，组建了“坑道党支部”，当时坚守了坑道14昼夜，歼敌1765人。反攻表面阵地的时候，该连布满381个弹孔的连旗，重新插回了上甘岭的主峰。

国外某知名智库对朝鲜战争的研究，颠覆了他们此前一种几乎定型的认识，那就是，世界上很多军队只要指挥员被消灭、建制被打乱，就溃不成军了。唯独中共军队不同，即使指挥员牺牲了、建制打散了，甚至军人受伤被俘了，仍能成立党组织，重新投入战斗。他们的结论是：“支部建在连上”是解放军的“战略武器”。

在美军教材《军人的政治教育》中也有如此的总结：“在战争中从未发现一支健全的共产党军队陷入解体。不管这支军队如何遭到惨败，损失如何严重，或者近期根本看不到胜利的前景，他们总能从暂时的失败中恢复过来。”

“和平使命-2005”中俄联合军事演习期间，俄罗斯一家

电视台专门为参加演习的“红一连”制作了一期专题节目。在一天的时间中，这家电视台的记者们跟踪采访了“红一连”官兵的训练、休息、就餐和娱乐活动。在发回国内的报道中，俄方记者意味深长地说：“中国军队的这个基层单位非常团结、有战斗力，是因为有一个叫做‘党支部’的组织在发挥作用。”

2014年，372潜艇在远赴大洋执行战备任务时，突然遭遇“水下断崖”，急速掉深70多米，如不及时控制很快将超过潜深极限，沉毁于3000多米深的海底。生死关头，党员干部冲在前面，带领大家处变不惊，3分钟内执行30多个口令、完成500多个动作，默契配合，精准无误，成功避免艇毁人亡的危险。

2019年国庆70周年大阅兵，伴随着《钢铁洪流进行曲》激昂的旋律，战旗方队的100面荣誉战旗迎风飘扬。平型关大战突击连、刘老庄连、白老虎连、先遣渡江英雄连、黄继光英雄连、英雄硬六连、海上猛虎艇、者阴山英雄连、模范党支部……每一面战旗背后，都是立下赫赫战功的全军荣誉功勋部队，100面荣誉战旗代表的，正是在党的领导下人民军队的光荣传统和钢铁意志。

从红军到八路军、新四军，再到人民解放军，不变的是军魂。从战争年代到平时时期，从空中到陆地再到深海，人民军队的一个个党支部，给人以理想、以信念、以勇气，把千千万万的官兵铸铁成钢，汇聚起从胜利走向胜利的强大力量。

一直以来，各种敌对势力极力鼓吹“军队非党化、非政治化”和“军队国家化”，把人民军队从党的旗帜下拉出去的企图从来没有放弃过。“历史告诉我们，党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障，这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。”在庆祝建军90周年大会上，习总书记作出这样的历史论断。坚持党对军队绝对领导是建军之本、强军之魂，也是我军党的建设命脉所系。

2013年初春，习总书记在全国两会期间鲜明提出“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队”的强军目标，指明了我军党的建设根本使命。2017年深秋，习总书记在党的十九大报告中把“坚持党对人民军队的绝对领导”上升为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。这次大会把习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平强军思想鲜明写入党章，为新时代我军党的建设提供了根本遵循。

穿越时空，真理光辉依旧；历经风雨，法宝愈显威力。在新时代的强军路上，我军数量众多的支部，蕴藏着巨大的凝聚力战斗力创造力。坚持“支部建在连上”，把基层党组织建强建好，我们就有了迈向世界一流军队的底气和力量。■